

专家齐聚青岛，同论数学文化

省内各地12节优秀课例集中展示，珠江路小学获与会嘉宾认可

□半岛记者 刘金震

近日，山东省小学数学文化教学研讨会暨基于核心素养的“统计与解决问题”专题研讨会在青岛西海岸新区珠江路小学召开，山东、河南、江苏、浙江等近20个省(市、自治区)教研员、名师大咖、骨干教师1200余人云集于此，共享数学文化和“统计与解决问题”的盛会。

记者了解到，本次研讨会由山东省教育科学研究院主办，青岛市教育科学研究院、青岛西海岸新区教育发展研究中心、青岛西海岸新区珠江路小学承办，旨在深化数学课程改革，优化数学教学效果，提升学生数学素养，进一步促进小学素质教育。活动分为数学文化课堂教学观摩与研讨、数学文化实验学校经验

交流与优秀论文经验交流、专家讲座、“统计与解决问题”课例展示、互动评课等阶段，共为期四天。

大咖云集是本次研讨会的看点，且分享内容丰富。其中，全国数学教育研究会秘书长、内蒙古师范大学代教教授和重庆市教科院初教所所长康世刚，分别进行了数学文化主题讲座，观点新颖且亮点频频。随后还举行数学文化课堂教学观摩与研讨活动，数学文化实验学校、优秀论文进行经验交流，10余所机构的代表与大家分享了各自把数学文化融入小学数学课堂教学和课外活动中的成功经验和典型案例。

如果说专家专题讲座是数学文化的高屋建瓴，山东各地市共12节优秀课例的集中展示，无疑是一场数学课堂教

学实践的盛宴，搭建了一个良好的学习和交流平台。12节课例都属“统计与解决问题”专题，老师们精彩的预设与生成，适当的点拨与启发，灵活的交流与互动，让在场的每一位听课教师连连称叹。与会专家与主讲人的精彩问答，更是让课堂的亮点再次闪光。其中，珠江路小学孙晓燕老师执教青岛版《平均数》一课，巧妙地从古印度估计苹果的故事入手激发学生兴趣。整堂课运用青岛版“我锻炼我健康的”情境串教学，以学生喜闻乐见的篮球比赛贯穿教学始终。从形象思维到抽象思维，从两种方法到三种方法间的沟通联系，通过数形结合的充分运用，以及教师适时的反问追问，看似抽象晦涩的“平均数”在孩子心中逐渐清晰明朗，得到了与会嘉宾认

可和点赞。

据悉，本次盛会将成为小学数学文化研究与实践又一个崭新的起点，为基于核心素养的“统计与解决问题”专题研讨与实施提供强大的引领与依据。作为承办方之一的青岛西海岸新区珠江路小学，更给与会嘉宾留下了深刻的印象，尤其孩子们在名师课例中表现出的知识宽泛、思维严谨、表述清晰、训练有素，成为本次研讨会上浓墨重彩的一笔。记者从学校了解到，珠江路小学将在市教育科学研究院和区教育发展研究中心的引领下，以此为契机，结合青岛市小学数学“基于课程标准的小学数学深度学习研究”课题，在以后的教育教学研究中，感悟文化谋发展，乘借东风启新篇。



□半岛记者 孙雅琴 刘金震

拾金不昧好学生，传递社会正能量

近日，一位青岛市民因为一段特殊的缘分来到青岛财经职业学校。11月4日晚上，青岛财经职业学校的一名学生捡到他的手机，及时联系了他的家人，然后耐心等待他们去取回手机，并谢绝了物质感谢。这位同学拾金不昧、帮助他人不求回报的精神深深地感动了这位失主，所以他带着这封感谢信来到了学校。据了解，这位拾金不昧的好学生是青岛财经职业学校2018级计算机四班的学生蓝晓睿。在大家眼里，他为人朴素正直，有积极进取的心态，善于助人为乐。

青岛市中职学校烹饪技能大赛开赛

12月8日上午，2018年青岛市中等职业学校烹饪专业技能大赛在青岛烹饪职业学校火热开赛，全市各中职学校48名选手现场拼厨艺，在中餐热菜、西餐热菜、中式面点、冷拼与雕刻四个项目中，进行舌尖上的比拼。中国烹饪大师张伟勤、国家级面点大师王桂云、青岛市饭店和烹饪协会会长杨岩等重磅级美食“大咖”，组成超豪华裁判团，为选手们打分和传艺。据悉，本届烹饪专业技能大赛共有48人参赛，其中青岛烹饪学校选手占据24席。最后经过激烈的角逐，比赛共产生团体奖项6个，其中一等奖1个、二等奖2个、三等奖3个。

台湛路小学师生走进法院参观学习

在12·4日第五个国家宪法日之际，台湛路小学学生走进市南区人民法院参

观学习，接受法治教育。同学们首先参观了法院诉讼服务中心，了解了诉讼服务中心的工作职能、立案流程等基本情况。随后，同学们来到圆桌法庭，了解了圆桌法庭设立的初衷。同学们还学习了法庭的格局布置、法庭审理案件的流程等知识，并依次来到审判台，穿上法袍，拿起法槌，深入了解法袍、法槌和法徽的构成及象征意义，对法院、法庭、法官都有了更加直观的认识。

岛城骨干教师共研初中英语素养提升

12月12日上午，初中英语阅读素养提升教学研讨会在青岛四十二中成功举行。青岛市及各区市初中英语教研员、各区市选派的部分骨干教师、市北区八、九年级英语教师约400人参加了此次研讨会。研讨会上青岛四十二中高玉香老师呈现了一堂精彩的公开课。高玉香运用了学校“合作教学”ACE三环节(导学、互学、展学)的“好学课堂”教学模式，凸显了“一导纲、两自主、三互动”合作特色。青岛市初中英语教研员武继国老师、市北区英语教研员邵晓军老师进行了精彩的点评，表扬了高玉香老师的设计、架构、内容、流程与效果，充分肯定了学校在教学改革中的有益探索和取得的成功经验。

杭州路小学开展“花香大讲堂”活动

12月6日上午，“杭州路小学花香大讲堂”邀请到了青岛成长家庭顾问有限公司首席顾问王茹老师，为家长们进行了题为《父母是孩子成长的主教练》的家庭教育知识讲座。在这次活动中，王老师

通过简要的理论讲解和体验互动，让家长们深入浅出地了解现阶段孩子的心理特点，帮助家长们看到自己在面对孩子学习上生活上的紧张和焦虑，引导家长们学习使用新的思维理念来看待孩子成长中的问题，学会发现孩子自身的资源和优势，从而陪伴孩子健康快乐地成长。

东泰小学开展“国家宪法日”宣教

近日，崂山区东泰小学开展了“12·4国家宪法日”主题教育活动。学校专门制作了有关“宪法日的美篇”，里面涵盖了为什么要设立宪法日，宪法日的由来，宪法到底是什么法等内容。记者了解到，各班班主任还充分利用课件、视频、图片等多种资料，通过召开主题班会、演讲比赛、黑板报、手抄报等形式进行宪法的学习教育活动，向学生介绍法律的基本定义，让学生以最直观的方式了解宪法，引导学生知法、爱法、守法、用法，做一名遵纪守法的小公民。

爱心读报给老人听

崂山区东韩小学近日组织“争做红领巾小书虫”主题爱心读报活动，引来了学生家长 and 养老院老人们的共同点赞。十余名孩子用零花钱购买报纸，还带着小才艺来到青岛航泰老年人服务中心，与老人们度过了有意义的一天。据悉，本次“争做红领巾小书虫”主题爱心读报活动，意在引导孩子们提高阅读兴趣，了解读报的重要性，从小关注国家大事及身边的新鲜事，也让他们在敬老爱老的体验中做有爱心的“红领巾小志愿者”，用自己小小的力量回馈社会。

做一片最美的叶子——读《一片叶子落下来》有感

周末的晚上，我一口气读完了《一片叶子落下来》。这是一本关于生命的书，主要写了一片名叫弗雷迪的叶子和它的朋友们从出生到死亡的故事：一片长着五个角的叶子，它和许多朋友生活在一棵参天大树上。春天它们还是一颗颗小嫩芽；夏天它们晒着太阳，让雨水冲凉；秋天它们变得五彩斑斓；冬天它们从树上飘下来，接近了死亡。

回想着弗雷德的一生，让小小的我对生命有了初次的思考。

生命里充满了享受。叶子们享受春风的抚摸，夏天的日光浴，雨天的酣畅淋漓。犹如我们享受着父母无微不至的关爱，朋友热情的帮忙；生命里充满了奉献。叶子挡住那火辣辣

的太阳，带来清凉的绿荫。我们的身边，也有许多人在默默地奉献：医生拯救一个又一个生命；老师用尽心血灌溉祖国的花朵；生命里还充盈着“不经历风雨怎能见到彩虹”的那份希望。经历过白霜的寒冷，叶子们变得枫林浸染，艳丽无比。不禁让我想起了海伦凯勒，她克服了多少常人难以想象的困难，最后成就了《假如给我三天光明》。

我爱这片叶子，因为绿叶为大树而生。我们每个人也都是一片叶子，为生活的大树输送着营养，让它茁壮、葱翠。为了我们的大树，小伙伴们，让我们都来做一片美的叶子吧！

青岛太平路小学 四年级三班
丁嘉宝 指导教师：孙海青

美味的桃子

小朋友们都爱吃什么水果呢？我最爱的就是桃子，桃子绿油油、圆溜溜，可爱极了，远远看起来像绿色的网球，当你拿起桃子时，毛茸茸的，像小朋友的脑袋，闻到香喷喷的味道，我馋得都要流口水了，迫不及待地咬了一口，甜蜜蜜的桃汁从嘴角流了下来，好吃极了！咬了一口的桃子咧开了嘴，桃肉露出来了，白里透红，就像小朋友的小脸蛋。桃子是我吃过最美味的水果，但只有在夏天才能吃到新鲜的桃子，其他季节我们可以吃桃子罐头。我喜欢桃子的味道，还喜欢它毛茸茸的外表，更喜欢它丰富的营养，使我健康成长！ 青岛大学路小学三年级三班 徐世恩 指导教师：周翔

特别提示：根据人才市场管理规定，不允许招聘单位向应聘者收取任何费用，个人也不应向招聘单位交付任何人才市场费用，否则责任自负。请招聘单位与求职者妥善保管好对方联系方式，本栏信息不作为承担法律责任的依据。订户电话：85636357

瑞纳物业招聘
项目经理、保安队长、管理员、维修员、保安、保洁。
工作地点：市内四区
联系人：倪主管，电话：83870606。一经录用，待遇从优

青岛成达集团诚聘 厨师、帮厨：各1名
要求：50岁以下，有相关工作经验2年以上者优先。
公司地址：崂山区、李沧区
联系电话：86122108 联系人：曲女士

智诚物业聘
客服、客服主管，有相关工作经验。
工作地点：市南区山东路、李沧区重庆中路
电话：13963968769、85670198

南开大学、兰州大学、对外经贸大学
春季招生火热进行中……
咨询热线：85650985 88917582

工贸公司诚聘收款大姐
诚聘收款大姐，不需要电脑操作，本市退休大姐优先，另聘服装技术员、工艺员、裁剪人员、熨烫工、缝纫工、辅工、包装工
电话：13305328466 地址：市北区延安路附近